2015年8月26日星期三

编辑:王小东|美编:沈长余

李克强会见哈萨克斯坦第一副总理萨金塔耶夫 关于中国经济的最新表态:

中国有能力有条件完成全年经济发展目标 人民币不会持续贬值

国务院总理李克强 25 日下午在中南海紫光阁会见来华 出席中哈合作委员会第七次会议的哈萨克斯坦第一副总理 萨金塔耶夫。李克强表示,中哈互为亲密友好邻邦。去年12 月我访哈期间,同哈方领导人就开展大规模产能合作达成重 要共识,半年多来已取得诸多早期收获。中方愿同哈方对接 发展战略,加强经济、贸易等政策协调。希望两国政府为中哈 产能合作的推进提供政策支持,打造一批富有开创性和示范 性的大项目,促成更多合作尽早落地见效。

李克强指出,当前世界经济形势仍然扑朔迷离,市场 波动较大,也使中国经济受到一些影响。但中国经济整体 平稳的基本面没有变,经济运行仍保持在合理区间,而且 支撑实体经济向好的积极因素正在不断积聚。我们有进

一步创新和运用宏观调控的空间,国内需求也有较大余 地。随着稳定经济增长、推进结构性改革、通过"双创"激 发市场活力,以及惠民生、防风险等措施的陆续推出与发挥效应,中国有能力、有条件完成全年经济发展主要目标 任务。这对世界经济复苏也是重要贡献。 在谈到人民币汇率问题时,李克强说,近期我们完善

人民币汇率中间价报价机制,是顺应国际金融市场走势 的合理举措,也是寓调整于改革之中。当前人民币汇率不 存在持续贬值的基础,能够保持在合理均衡水平上的基本 稳定。萨金塔耶夫表示,哈中产能合作已取得积极进展。哈方愿落实好同中方就开展产能合作达成的重要共识,推进 两国工业、能源、铁路运输、农业等领域务实合作。哈方对 中国经济发展和哈中合作前景充满信心。 (据央视)

四川三名小孩扶老人被讹诈 获5000元"委屈奖"

8月22日,四川达州3名曾在2013年因扶老人被讹 诈为"撞倒"的孩子获得5000元奖励。3名孩子扶老人后被 指肇事并遭索赔。同时,两名办理该案件的民警获得了 3000 元钱的"搀扶老人奖正义奖"奖金

此事引起全国媒体和公众广泛关注,当年春晚以该此 事为原型创作了小品《扶不扶》。颁发奖金的民间公益组织中国好人网负责人谈方认为,"给好人发奖就是让好人做 好事之后,不再受到委屈后,证明他们不'傻'。

事件回顾 3名小孩扶人被讹诈

"扶不扶"一直是舆论关注的焦点。2013年11月15日,这 个焦点是由达州市的3名小学生制造的。当日下午左右,3个 小伙伴在楼下玩耍,看见有个婆婆在不远处摔倒,老人对孩 子们说:'小娃儿, 把我扶起来一下嘛!'3人将老人扶起,老 人抓住小孩的手,说自己被撞倒。

老人蒋某为证明自己系被撞倒,从诊所转到医院治 行。11月16日,出院后的太婆董某蒋某某被家人背着找到了江至云家,要求赔偿医药费,一直住了两天。11月19日,江先生和另外两名小孩的家长约着太婆的家人一起到达 川区南外镇司法所进行调解。经过司法调解,双方达成口 头协议,三名孩子承担7500元。 双方在司法所在调解不 成的情况下,孩子家长最终被强行要走1100元

"我们娃儿明明是做好事,结果还要赔钱,这样以后娃 不敢做好事了。"家长们决定报警。11月22日,达州警 川都不敢做好事了。 方调查后作出处理,蒋某系自己摔倒,蒋某及其子龚某的 行为属于敲诈勒索。为此,给予蒋某行政拘留7日的处罚(因 年满70周岁,依法决定不予执行),同时对龚某给予行政拘 留10日、并处罚款500元的处罚。

最新进展 好人不再委屈

今年8月22日下午,由华南师范大学教授谈方带领中



国好人网志愿者奔赴8000多公里路,寻找类似达州江至 云这类"做好事反得不到好报"的好人,用资金鼓励和证 明他们是在做好事,好人就应有好报

据记者介绍,2013年,3名孩子勇敢扶起老人反被讹诈的事件经四川媒体报道后,中国好人网开始密切关注 此事,将江至云、杨芝鸿和余洋评为"委屈奖"得主,获得 5000元奖金,成为该网站的第二届搀扶老人奖委屈奖奖 金的发放对象。此外,达川区公安分局南外派出所的两名 民警王振宇、罗文在此事件中起到坚持正义,揭露真相的关键性作用,给在中国开了给假借摔倒而敲诈勒索好人 的老太及其儿子予以行政拘留的先例。所以,此次中国好 人网还给两名民警送去3000元的中国好人网"第二届搀 扶老人奖正义奖"奖金。

据了解,事发后,蒋某曾住在江至云家中,江家人不 仅需要较大勇气,也承受较大的社会舆论压力,此次3人 获得的5000元奖金中,江至云独得2000元,其余两名孩子 分获1500元。同时,经两名民警商议后,决定将获得3000元奖金用于帮扶更困难的对象。"他们只管做好事,其他 的事情不用管!"杨芝鸿的父亲杨煜兴说,自己从未想过这件尴尬的事情"还会有人来发钱"。尽管事发后,3家人承 受较大精神压力,但他们教育孩子"做好事、行善事"的观 (综合) 念从未改变。

天津港爆炸事故第14天

5家房企自愿购买事故受损房屋

据新华社电天津港"8·12"特别重大火灾爆炸事故发生后, 居民受损房屋处置问题受到广泛关注。记者了解到,天津市5 家国有房地产企业日前已自愿组成"天津地产企业社会责任 联盟",5家国企将按照"市场原则"对居民愿意出售的房屋进 行购买,待房屋修缮完成后,再适时进入市场公开出售。

遇难人数升至135人

25日,天津港爆炸事故进入第14天。记者从事故现场 新闻中心得到消息,截至8月25日下午3时,共发现遇难 者人数135人,已确认身份135人。其中公安消防人员21人,天津港消防人员60人,民警7人,其他人员47人。失联人员38人,包括公安消防人员3人,天津港消防人员20人, 民警4人,集他人员11人。住院治疗人数582人,其中东到 症11人,重症25人,累计出院216人。 记者25日上午来到 爆炸核心区现场看到,搜救人员仍在核心区内开展搜救 工作,同时清运工作也在稳步推进,在核心区南侧的物 流汽车园现场已基本清理完毕。

5家房企发起组建"联盟"购受损民宅

据了解,首批发起组建"联盟"的国有房企包括天津 房地产集团有限公司、天津泰达投资控股有限公司、天 津住宅建设发展集团有限公司、天津海泰控股集团有限 公司和天津天保控股有限公司等。目前"联盟"正处于发起阶段,还有其他一些国企正积极接洽,希望加入。

天津房地产集团有限公司党委书记、董事长邸达说, 火灾爆炸事故的发生,使许多居民住宅受损。"危难时刻,正是国企充分发挥'国家队'作用的时刻。"邸达说, "危难时 "虽然天房的楼盘在爆炸中没有受损,但我们决定主动靠前、共度时艰,为百姓解难。"邸达说,目前"联盟"购买受 损房屋的具体方案仍在研究,未来受损房屋的定价、定损 将由当地政府组织,按照不让群众吃亏的原则来确认。 "回购后,各大国有房企将合力把这些小区打造成滨海新区的宜居亮点。"邸达说。天津泰达投资控股有限公司董事长张秉军表示,5家国企是"责任联盟"不是"商业联盟", 并不以商业回报作为出发点,而是尽到企业的社会责任。

公安部部署统一行动 严打地下钱庄

据新华社电(记者 白阳 邹伟)记者 24 日从公安 部获悉,全国公安机关将从即日起至11月底,在全国 范围组织开展打击地下钱庄集中统一行动。公安部副 部长孟庆丰表示,各地公安机关要充分认识当前地下钱庄对国家经济安全、金融管理秩序的危害,进一步 增强政治责任感和历史使命感,严厉打击地下钱庄犯 罪活动,切实维护国家金融资本市场秩序

孟庆丰在部署会上说,党中央、国务院历来高度 重视打击地下钱庄工作。特别是近期以来,中央领导同志多次作出重要指示。今年4月,公安部会同中国 人民银行、国家外汇管理局等部门组织开展了打击利 用离岸公司和地下钱庄转移赃款专项行动。截至目 前,公安机关捣毁地下钱庄窝点66个,抓获犯罪嫌疑 人 160 余名,涉案金额达 4300 余亿元人民币,狠狠打 击了地下钱庄犯罪。

根据公安部的部署,下一步,公安机关将进 步明确目标责任,强化线索摸排,对有关部门移送 的线索逐起研判分析,逐起确定责任单位、责任人 查明情况,坚决依法予以查处;公安部将定期通报 情况,选择一批重大案件挂牌督办,并将派出工作 组赴重点地区督导检查,坚决遏制地下钱庄犯罪活 动蔓延的势头。

湖南龙山县致9死4伤 特大命案嫌犯被抓获

据新华社电(记者 李丹 明星)记者24日从湘西土 家族苗族自治州公安局了解到,22日龙山县特大命案 嫌犯于24日晚在龙山县老洞村被抓获。

22日,龙山县发生一起特大命案,他砂乡天桥村 47岁的村民汪某涉嫌因与妻子何某长期分居感情不 和,持杀猪刀致妻子等9人死亡后逃跑。记者从湖南 省公安厅和湘西州公安局获悉,22日早上何某及亲 属为其母亲出殡上山,料理完丧事后回家休息。下午 1点左右,汪某趁大家熟睡之际,用杀猪刀行凶杀人 这起案件共造成9人死亡、4人受伤。案件发生后,湖南省、湘西州和龙山县三级公安机关抽调精干警力赶赴现场,全力开展案件侦办工作,调集400名公安民警和武警官兵设置多个卡点,全力查缉追捕犯罪 嫌疑人。湘西自治州州委、州政府调派医疗专家赴龙 山救治伤者。

凡人善举

66岁老党员蒋合琴: 爱洒夕阳路

据新华社电(俞俭、徐建国)荆门市残障励志少女 吴金洁结束在京书画作品点评会,8月21日一出荆门 车站,就与在此迎候的蒋奶奶热泪相拥,并将自己创 作的山水画《大爱无边》赠送她。蒋奶奶就是国网荆门 供电公司66岁的退休职工、老党员蒋合琴。这里有一段她为吴金洁圆梦、感动全城的故事。

今年17岁的吴金洁患有先天性脑瘫,辍学后跟着 荆门书画家彭金淋免费学了5年书画,完成近千件山水画。她有三个梦想:一是办一个画展,二是出一本画 册,三是在老家仙居乡创建一间书画工作室。2013年 底,蒋合琴到荆门市群艺馆参观书画展时,认识了小 金洁。她为小金洁的身残志坚所感动,从此她许下了 助小金洁圆梦的心愿。拿着小金洁的书画作品和简 介,蒋合琴跑社区、进企业、人机关、找亲友,四处奔走为小金洁筹集善款。功夫不负"爱"心人,一年多时间,她募集善款10多万元。2014年12月3日国际残疾人日, 吴金洁书画展在荆门市群艺馆开幕。画展期间又募集 到善款3万多元,小金洁的梦想一步步变成现实。眼下 《励志少女吴金洁画册》即将出版,蒋合琴又在筹划为 她创建书画工作室,让她梦想成真。

"每做一件善事,内心就增添一份能量。"蒋合琴说,她幼年丧母,一家七口的生活曾经陷入困境,是党 和政府的帮助、乡亲们的接济,让他们走出了那段最 艰难的岁月。她时刻铭记着这份恩情,想方设法回报 社会。这些年来,热心肠的蒋合琴为白血病患者、癌症 患者、残疾人士、困难群众等捐款达3万多元,她帮助 过大学生、农村青年、下岗职工创业,为10多对夫妻化